

美国“放油”，油价不跌反涨

拜登支持率被通胀拖累，但能用的选项不多

市场反应不及预期

白宫23日宣布，美国能源部将从战略石油储备中释放5000万桶原油以降低油价，但国际油价当日不跌反涨。截至当天收盘时，纽约商品交易所2022年1月交货的轻质原油期货价格上涨1.75美元，收于每桶78.50美元，涨幅为2.28%。2022年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格则上涨了2.61美元，收于每桶82.31美元，涨幅为3.27%。

市场人士认为，释放原油储备难以对油价产生持续影响，国际油价在此前几个交易日出现的显著下跌反映市场提前消化这一消息，而且当日美国公布的具体措施力度不及市场预期。美国合众银行财富管理投资策略师霍沃思表示，美国释放原油储备的总规模高于此前市场预期，但其中很大一部分属于短期交换，需要返还，这在一定程度上令这一政策的影响打了折扣。美国价格期货集团高级市场分析师弗林认为，释放原油储备只会对油价带来短期冲击。

美国能源部表示，这5000万桶原油最早将于今年12月中下旬开始投放市场，其中1800万桶已得到国会批准将直接销售，另外3200万桶属于短期交换，待油价平稳后约定于2022年至2024年归还战略石油储备。

美国决定动用紧急储备，正值该国面临1990年来最高的通胀率。近期美国汽油价格已升至7年来高位，国内对释放战略石油储备平抑油价的呼声不断高涨。美国汽车协会的数据显示，目前全美平均汽油价格比一年前高出约61%。

另外，民众对总统拜登的不满情绪日益升温，使后者面临越来越大的降油价压力。拜登日前还敦促联邦贸易委员会就美国石油和天然气公司可能通过违法行为导致汽油价格持续高企展开调查。拜登希望在节假日来临前油价能够下降。

美国主导多国配合

根据白宫发布的声明，美国随时准备在必要时采取额外行

当地时间23日，白宫宣布，美国将联合多个主要石油消费国释放原油储备，以缓解经济从新冠疫情中复苏时出现的石油供需不匹配问题并为油价降温。但国际油价当日不跌反涨。分析人士认为，后期疫情走势和产油国对释放原油储备是否做出政策反应将决定油价的下一步走向。



一名男子在美国纽约一家加油站加油。新华社发

动，并准备与其他国家展开协调，以保持充足的能源供应。声明称，此次与美国一起协同释放战略石油储备的国家还包括印度、日本、韩国和英国等。

日本政府24日宣布，将配合美国为平抑油价而释放战略石油储备的行动。首相岸田文雄当天上午表示，日本一直与美国保持合作，这次日本也将与美国保持步调一致。政府决定以不违反石油储备法的形式出售一部分国家储备石油。他同时强调，原油价格稳定是关乎疫情后经济复苏的重要课题。据《日本经济新闻》报道，预计政府将首先释放420万桶，约相当于日本国内1至2天的需求量，政府或根据需要继续追加释放量。

23日，韩国政府表示，韩国决定响应美国提议，参与共同释放石油储备计划。关于具体释放规模、时间和方式等将在日后公布，预计释放规模将与此前韩国和国际能源机构(IEA)之间的国际合作相持平。有观点认为，释放

规模或为储备总量的4%至5%。

英国政府发言人23日称，英国将允许私人持有的石油储备项目自愿释放，数量大约是150万桶，以响应美国主导的行动。印度23日表示，将从其约3800万桶战略石油储备中释放500万桶石油。

加拿大皇家银行资本市场公司全球大宗商品战略负责人克罗夫特预计，此次多国联合释放的原油储备规模预计为6500万桶至7000万桶。

数据显示，美国目前战略原油储备规模略高于6亿桶，而全球日均石油需求量约为1亿桶。

抑制通胀招数有限

美国有线电视新闻网(CNN)23日称，拜登政府寄望释放战略石油储备将有助于遏制汽油价格飙升和通胀担忧，或者至少表明拜登“正专注于解决”这一最严峻政治挑战之一。10月美国的通胀率达到30多年来的最高值。美国哥伦比亚广播公司

(CBS)21日公布的民意调查显示，82%的美国人发现他们常买的商品“比以前更贵”，67%的美国人不赞同拜登政府对通胀问题的处理。

更糟糕的是，在上周的白宫记者会上，已经有记者质疑拜登1.75万亿美元的社会支出法案“是否将导致持续的通胀危机”。尽管白宫发言人普萨基对此断然否认，但美国政治新闻网报道称，包括奥巴马的前经济顾问萨默斯在内，许多美国经济学家已经公开表示，如果该法案获得通过，可能会产生通胀影响。

有报道分析称，油价和通胀问题已拖累拜登的支持率。共和党一直在油价问题上对拜登穷追不舍，民主党内部则忧心通胀问题将成为明年中期选举结果的决定因素。

据美国有线电视新闻网23日报道，顾问们私下向拜登表示，释放战略石油储备无法解决目前的通胀问题。但是，鉴于拜登手头的工具没几个，因此释放战略石油

储备这个较容易的选项“一直都在桌面上”。即使在民主党内，拜登面临的压力也很大。12名民主党国会议员22日联名写信给拜登，敦促他除了释放美国战略石油储备，还要用“禁止美国原油出口”来应对高油价。

据美国《巴伦周刊》报道，白宫宣布，拜登将于当地时间23日下午在白宫就“经济和降低美国人民的物价”发表讲话。

石油输出国不满

路透社评论称，美国提出释放战略石油储备，而且请求主要石油消费国协调的举动“非同寻常”，反映了美国对石油输出国组织(OPEC/欧佩克)及其产油国盟友的“失望”。因为此前，以沙特、俄罗斯为首的产油国拒绝了美国一再提出的加快增加供应的呼声，它们认为眼下的产油量和石油供给额是“合理而有益的”。

阿联酋阿拉比亚电视台称，美国释放石油储备的意图和举措，引起沙特等石油输出国的强烈不满。阿联酋能源部23日表示，目前增加对全球市场的石油供应“没有逻辑”。“中东经济”网站报道说，美国的举动可能会引起国际油市的激烈波动，增加石油市场的不确定性，并将给美国和沙特关系构成巨大冲击。总部位于沙特首都利雅得的国际能源论坛秘书长约瑟夫22日强调，如果石油消费国释放石油储备或新冠疫情恶化，欧佩克可能会改变其增产计划。

路透社称，美国曾警告，如果欧佩克不采取行动，它将采取行动。但两名美国官员表示，沙特坚决拒绝增产石油。霍沃思表示，如果联合释放原油储备让油价降至上周低点以下，欧佩克与非欧佩克产油国很可能会考虑对此采取行动，但基于当日市场表现，欧佩克与非欧佩克产油国可能采取观望态度。

综合新华社、央视新闻、中新网等



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:赵世峰 美编:继红 组版:侯波

●青岛中鲁博瑞经济信息咨询服务有限公司开户许可证丢失，核准号J4520022296901，声明原件作废。

●青岛太顺达科贸有限公司公章(3702131244908)、财务专用章(3702131244909)、法人章赵滨(3702131244910)，不慎丢失声明原章作废。

●山东百达通人力资源有限公司，法人章李芳鑫(编号:370211030452)，不慎丢失特此声明原章作废。

●青岛众友邦新材料科技有限公司财务专用章(编号3702200461655)，不慎丢失声明原章作废。

●青岛青鼎世纪企业管理有限公司公章(3702140385210)，不慎丢失声明原章作废。

●减资公告

青岛启航国际邮轮管理咨询有限公司(统一社会信用代码:9137020206507158X3)，经公司股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本50万元减至10万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求，特此公告。

2021年11月25日

●青岛太空城资产管理有限公司公章(3702110361503)，不慎丢失声明原章作废。

●德州凯乐商贸有限公司不慎遗失中国工商银行庆云支行银行开户许可证，账号:1612007509026665653，核准号:J4694000397602，遗失财务章1枚，声明作废。

●青岛常生永元酒店管理有限公司公章，不慎丢失特此声明原章作废。

●青岛常生永元酒店管理有限公司公章，不慎丢失特此声明原章作废。